

ВОТ--ОНИ ГЕРОИ ТРУДА: Кардышев—бригадир, Ляхова—вязальщица Кротова—звеньевод Ярославцев—косарь Есина Елена—вязальщица их

должны знать все колхозники по ним выравнять фронт хлебоуборочной

ПЕРВЫЕ ИТОГИ ХЛЕБОУБОРЧНОЙ

Определенно ясно, что по организации уборки наша МТС пошла далеко вперед по сравнению с прошлым. Наши колхозы находятся на большом подъеме. Лучше произведена расстановка партийно-комсомольских сил и беспартийного актива в полевых производственных бригад и звеньев, проведенное на основе исторического решения ЦК ВКП(б) от 15 июня. Широко развернулось соцсоревнование и ударничество среди масс колхозников. Имеются улучшения, качество уборки, организации труда и сбора колосьев. На колхозных полях появилось больше сельско-хозяйственных машин и тракторов. Растворят колхозные технические кадры, овладевающие сложными механизмами.

В результате правильной политики нашей партии, руководимой великим человеком тов. Сталиным, колхозы „Красная Звезда“, „Красная Славянка“, „Пролетарий“, „Завет Ильича“ № 2 показали, что они могут работать большевистскими темпами и дали хорошее качество хлебоуборки, они заняли первое почетное место по МТС.

Колхоз „Красная Звезда“ по качеству уборки и выполнению плана—кандидат в краевую „красную книгу“.

Мы имеем также передовых ударников колхозников, которых должны знать все колхозники МТС.

Кто они?

Кардаш—бригадир („Пролетарий“)—лучший организатор бригадной и звеньевой работы и качества уборки; Ляхова—кандидат ВКП(б)—вязальщица („Красная Звезда“) за все время уборки перевыполняет норму вязки спонов; Кротова—комсомолка-звеньевод („Красная Славянка“)—организовала свою работу так, что ее звено является ударным, сама служит примером в звене по вязке спонов; Есина Елена („Искра“) за все время уборки, ежедневно, перевыполняет нормы по вязке, давая по 400-420 спонов; Ярославцев—кандидат ВКП(б)—косарь („Искра“) ежедневно перевыполняет нормы.

К концу уборки, мы будем иметь много таких героев—ударников. Колхозный труд превращается в труд чести, славы и геройства.

Достижения в области соцсоревнования и ударничества в период уборки надо закрепить и развить дальше.

Колхозы хорошо должны премировать своих ударников.

Колхоз, который скорее и лучше проведет и закончит уборку получает переходящее красное знамя политотдела.

На ряду с достижениями в уборочную мы в ряде колхозов имеем недопустимые оппортунистические ошибки, а местами просто контрреволюционные, кулацкие вылазки классовых врагов забравшихся в колхозы. Кулакство разгромлено, но еще не добито. В колхозе „Сев. путь“ в самый разгар уборки была арестована кулацкая, контрреволюционная группа в 13 человек, во главе с Киреевым, Петровым и Колодиски.

Эта группа ставила своей целью разграбить колхозное имущество, развалить труддисциплину и развалить колхоз. Преступная группа поймана с поличным и находится перед судом пролетарской диктатуры.

В колхозе имени „Буденного“ предправления Щитников при первом обмолоте хлеба 60 проц. раздал авансом колхозникам и только 40 проц. сдал государству. В колхозе „Победа“ № 2 предправления Гончаров поступил еще хлеще. Он весь первый обмолот раздал колхозникам авансом, по едокам и не одного зерна ни сдал государству, тогда как законом правительства установлено, что авансы колхозникам разрешается только 15 проц.

из производственного обмолоченного хлеба. Эти руководители колхоза на практике творят кулацкую политику, срывают государственный план хлебосдачи. Правильно поступили колхозники „Победа“ № 2, что после разъяснения политотдела, они с позором выгнали Гончарова.

Председатели правлений колхозов Евсеев („Искра“) и Васин („Заря“) допустили грубые оппортунистические ошибки. У них первый раз обмолоченного хлеба пошел на авансы колхозникам, а не государству. Евсеев и Васин признали свои ошибки и в практике старались исправиться. Но вдруг приехал секретарь райкома партии тов. Юрков и толкнул их на другую ошибку. По совету тов. Юркова тов. Евсеев дал единоличникам 40 цент., а Васин 10 цен. для того, чтобы единоличники выполнили свой августовский план по сдаче зерна государству. В то же время, Евсеев и Васин своих августовских планов по хлебосдаче не выполнили. Этую кулацкую политику надо строго осудить.

У некоторых членов правлений колхозов имеются такие настроения „погодить—молотить“. По таким кулацким настроениям надо бить со всей силой. Только организация быстрейшего обмолота, при быстром и хорошем скирдовании, на ряду с добросовестным выполнением закона о сдаче зерна государству, есть действительная гарантия того, что урожай будет убран без потерь и в срок. Возможности для быстрейшего обмолота далеко еще не исчерпаны.

Дирекция МТС во главе с директором Ефимкиным спит и спит не-пробудным сном. Дирекция МТС к уборке своих хлебов еще только приступила и, провалила августовский план и первую сентябрьскую пятидневку, не сдав ни одного зерна государству.

Пора понять дирекции МТС и покончить с этим ползучим оппортунизмом.

„Ударник полей“, не взирая на лица, будет жестоко бить по конкретным носителям оппортунистической практики и поможет передовым колхозникам и рабочим МТС очистится от всякой оппортунистической грязи мешающей делать колхозы поданные большевистскими, а колхозников зажиточными,

Ударник полей

Орган политотдела,
Крутологовской МТС.

№ 2.

5 сентября 1933 г.

Цена 5 коп.

ЧЕРНАЯ ДОСКА УБОРОЧНОЙ

1. Колхоз „Красная звезда“.
2. Комм. „Красная славянка“.
3. Кол. „Заветы Ильича“ № 2.
4. Колхоз „Пролетарий“.

ЧЕРНАЯ ДОСКА УБОРОЧНОЙ

1. Колхоз „Победа“ № 2.
2. Колхоз „Им. Буденного“.
3. Колхоз „Советский Путь“.

Почет героям ударного труда!

Дубограева Софья („Кр. Звезда“)—вязет 350 спонов.
Литвинова Ксения („Кр. Звезда“)—вязет 350-400 спонов.
Ляхова Лелагея („Кр. Звезда“)—вязет 350-400 спонов.
Сночедубов Егор („Кр. Звезда“)—на жатке перевыполняет норму на 1/2 га.

Литвинов Ират („Кр. Звезда“)—на жатке перевыполняет норму на 1/2 га.

Калоша Иван („Сов. Сибирь“)—перевыполняет норму на 1 га.
Пасынков Семен („Сов. Сибирь“)—перевыполняет норму на 1 га.

Семенова Мария („Сов. Сибирь“)—вязет 350-400 спонов.

Позор лодырям и разгильдяям!

Шимулина Прасновья („Заря“)—не выходит на работу.
Соснова Екатерина („Заря“)—вязет 50 проц. нормы.
Михалев Владимир („Кр. Оешь“)—выполняет норму на жатке 50 проц.

Петрова Екатерина („Кр. Оешь“)—вязальщица, 50 проц. нормы.

Коркин Сергей („Искра“)—жатка, 50 проц. нормы.

Коркин Андрей („Искра“)—жатка, 50 проц. нормы.

СВОДКА

о ходе хлебоуборки и сдачи зерна государству по колхозам МТС на 30 августа 1933 г.

№ п. п.	КОЛХОЗЫ	Сдано колхозами га	Прод. выполнения плана	Сдано государству зерна цнт.	Без выполнения августовского плана
1	Сев. путь	561,19	43,1	74,68	29,6
2	Заря	106	24,3	54,93	92
3	Красный Оешь	157	35,5	84	98
4	Искра	310,5	50,6	210	103
5	Завет Ильича № 2	232	70,1	42,28	102,5
6	2-я пятилетка	38,7	58,9	10,78	40
7	Пролетарская воля	82	27	4,14	10
8	Красная славянка	608,5	53,5	291,15	126
9	2-й большевистский сев	163	46,7	46	100
10	Советская Сибирь	120	57,4	18,2	78,2
11	Красная пивка	40,5	30,4	18,64	70
12	Красная звезда	386	59	149	105
13	Красное Знамя	115	60,2	99	353
14	Имени Ленина	428,3	64,7	194,57	80
15	Пролетария	134	76,1	40	90
16	Красный боев	171	84,7	16,5	84,2
17	Имени Буденного	39,5	23	9	47,3
18	Завет Ильича № 1	187,33	59,5	26,79	49
19	Герой труда	13,87	38,2	—	—
По МТС		3844,39	52	1380,6	87

Классовый враг не спит

(Письмо в редакцию).

В первой бригаде колхоза „Сов. Путь“ 29 августа при возке хлеба мною Ивановым в снопу был обнаружен большой железный молоток.

Приготовлено это было для того, чтобы при молотьбе взорвать барабан—нарушить молотилку сорвать молотьбу и хлебосдачу.

Это дело классового врага. Он не спит.

Иванов.

Митинги по бригадам

В колхозе „Сов. путь“ 30 августа были проведены по бригадам летучие митинги с охватом 100 чел. с разъяснением о вскрытии в колхозе контрреволюционной вредительской организации, которая ставила целью развалить колхоз.

Колхозники приветствовали арест преступников и требовали суровых им мер наказания.

В ответ на вредительские вылазки классового врага колхозники объявили себя ударными по хлебоуборочной и сдачи зерна.

ПО ГНУШИТЕЛЯМ САМОКРИТИКИ МАКАЕВУ, ПЛОХОМУ РУКОВОДСТВУ ВАСИНА — БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ОГОНЬ

ПАРТИЙНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Авангардную роль выполнять до конца

Партийцы и комсомольцы лучшим примером дают образцы работы.

Ярославцев кандидат ВКП(б) колхоза „Искры“ работает в 1 бригаде на жатке ежедневно до 40 проц. перевыполняет норму активно ведет работу по соц. соревнованию.

Ляхова Целагея вязальщица колхоза „Красная Звезда“ при норме 250 спонов, она вывязывает 300-350 ежедневно.

Кротова комсомолка „Красной Славянки“ она старшая звена вязальщиц, знает, что делает ее звено. Звено нормы перевыполняет, сама и Кротова вывязывает.

вместо 0,35 га до 0,75 га. Комсомолка Снегурова от нее не отстает вывязывает в день до 0,75 га.

Ветюгов комсомолец на жатке ежедневно перевыполняет норму на 0,75 га.

Чистота этих товарищих хороши. Ваша задача товарищи не сдавать темпы, лучше сочетать свои производственные показатели с массовой работой, еще большей организацией соц. соревнования и ударничества, подтянуть отстающих беспартийных и разгромить до конца лодыря, разгильдяя в работе.

„Парторг“

ВЫДВИЖНЕНИЕ МУСАТКИНА ОПРАВДЫВАЕТСЯ

Мусаткин Д.—кандидат партии—бригадир 2 бригады „Красная славянка“, политотделом выдвинут на руководящую работу в колхоз „Сов. Сибирь“.

При руководстве тов. Ходырева в „Сов. Сибири“ царила расхлябанность, недисциплинированность.

Мусаткин опершись на лучший колхозный актив добился

того, что сейчас в бригаде нет прогулов, что колхозники работают дружно, правильно разбиты по звеньям, повысились качество уборки, подростки собирают колосья.

Мусаткин в дальнейшем еще больше должен оправдать выдвижение политотдела.

Воробьев.

Баранников бездельничает

(колхоз „Победа“ № 2)

Баранникова комсомольская ячейка послала для укрепления колхоза Баранников работает бригадиром, ноработка его плохая

Организация труда в бригаде поставлена слабо, труддисциплина отсутствует, борьбы с потерей зерна нет, ток для молотьбы не готов, транспорт не в порядке, массовая работа в бригаде не проводится.

И вправе, комсомольская ячейка 25 августа на общем собрании за этот оппортунизм обвила Баранникову строгий выговор.

Если Баранников не исправится и не обеспечит в срок хлебоуборку и сдачу зерна государству, то ячейка должна выгнать из рядов комсомола.

„Комсомолец“.

Бригадир Кардаш большевистский бригадир

Кардаш Александр,—в прошлом средняк, в колхозе „Пролетарий“ с 1931 г., все время работает бригадиром.

Звание бригадира Кардаш оправдывает.

У бригадира Кардаша на каждый день определенное задание, люди поставлены по звеньям, во главе звеньев имеются звеньевые. Нормы выполняются большинство вязальщиц вязут по 330 спонов. Учет труда поставлен так, что каждый колхозник знает сколько он заработал и за что работает.

Бригадир Кардаш—дисциплинированный требовательный—сделал бригаду дисциплинированной, большевистской.

Плохо то, что предколхоза Рубанов редко бывает в бригаде, а когда наведывает, то ограничивается только одним здравствованием, а не конкретным руководством.

Колхозник.

Пред. Макаев гнушитель самокритики?

(Колхоз „Завет Ильича“ № 1)

В колхозе царить обезличка лошадей, машин; по охране урожая Макаев—брать преда выхвачивает административно лошадей у колхозников.

Колхозник Рябов предложил ликвидировать обезличку и на его составили акт о грубом отношении к председателю.

Пред Макаев отвечает на недовольства колхозников: „кто начнет надо мною копать яму, все равно уграблю“ и не „подчиняющим“ снижает запись в трудодни, переводит на низшую работу. От преда Макеева зарился и бригадир Терусенко Василий. 20 августа Терусенко

разразился отборной руганью на колхозника Козина В., приказал убраться с работы.

Пред Макаев из за личных счетов травит колхозников Самосыка В., Разумова И., Бахтоно娃 И.—за то, что те вскрыли его воровские проделки с коровой Дуплинского маслосовхоза.

В итоге—план хлебоуборки выполнен на 50 проц. августовский план хлебосдачи на 49 проц.

Дать решительный отпор Макаевщине, не стесняясь развить самокритику, укрепить колхоз и досрочно убрать и сдать хлеб государству—должны колхозники „Завет Ильича“ С. М. Г.

Васин руководи колхозом

(Колхоз „Заря“)

На 30 августа по колхозу план косовицы выполнен на 24,3 процента. Это результат не умелой распорядительности бригадира Васина Евдокима, председателя Васина Никифора и настроения машиниста молотилки Васина Александра.

В бригаде косарей жнейки больше стоят. Слодырями борьбы нет. Шуминина Прасковья все время не выходит на работу. Соскова Екатерина больше рассуждает, чем работает.

29 августа Перов (захоз) и Солтанов (счетовод) занялись пьянством, а не вопросами хлебоуборки, и пред. Васин Н. разводит руками „ну что я с ним сделаю“.

Колхозники должны призвать к порядку этих пособников культа, потребовать изворотливости от преда Васина Н.

Строго соблюдать нормы выдачи?

Рабочие МТС снабжаются молоком из фермы МТС, по установленным директором нормам.

Жена директора получает молоко последней и ей достается, что „осталось“

И получаемое молоко у нее хватает, даже на кормление поросенка.

При распределении мяса рабочим она распоряжалась выдачей.

Нормы установленные директором не должны быть нарушаются, даже его женой.

„Наблюдающий“.

ПОПРАВКИ

По вине типографии в № 1 допущены следующие ошибки: в статье С. Воробьева „о перестройке партработы“ на 1 полосе напечатано „Повести за собой беспартийный актив колхозников не ударников“, нужно читать „колхозников ударников“.

В 3 колонке напечатано: „Повысить величайшее чувство ответственности каждого за пропущенную работу“.

В 4-й полосе в статье „Воров колхозной собственности к ответу“ во второй колонке напечатано „что бы не дать никому не наживаться на колхозном труде“. Нужно читать: „не дать ни кому наживаться на колхозном труде“.

Отв. редактор: П. С. Воробьев.

О ПОРЯДКЕ ЗАСЫПИ ФОНДОВ ДЛЯ НУЖД КОЛХОЗОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК СОЮЗА ССР И ЦК ВКП(б)

В связи с запросами отдельных колхозов и колхозников СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) разъясняют:

Постановление СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 2.VIII-33 г. „О порядке засыпи фондов для нужд колхозов и распределении зерна между колхозниками по трудодням“ запрещено советским и партийным организациям своими распоряжениями создавать в колхозах дополнительные фонды и тем самым уменьшать количество зерна, подлежащего распределению между колхозниками по трудодням. Этим постановлением обеспечивается право самих колхозников свободно распоряжаться остатками хлеба в колхозах после выполнения колхозом своих обязательств перед государством и после засыпки обязательных фондов—семенных, страховых и фурожных.

Подтверждая и неуilonному исполнению запрещение советским и партийным организациям создавать сверху другие фонды, кроме указанных в постановлении СНК ССР и ЦК ВКП(б) разъясняют, что, если сами колхозы понекают, они и имеют право поставить новлением общего собрания колхоза с участием не менее 2/3 колхозников создавать и другие фонды в колхозах, как-то: фонд на увеличение неделимых капиталов в колхозах, а также фонд для оказания помощи инвалидам, семьям красноармейцев, на содержание детских яслей.

Председатель СНК Союза ССР
В. МОЛОТОВ (СКРЯБИН).

Секретарь ЦК ВКП(б) И. СТАЛИН.